Kuratorium Oswiaty w Katowicach

KONKURS PRZEDMIOTOWY Z MATEMATYKI
Etap szkolny — 5 listopada 2004 r.

Przeczytaj uwaznie ponizszg instrukcje:

0 Test sktada sie z 11 zadan. Przy numerze kazdego zadania zostata podana maksymalna liczba
punktow mozliwych do zdobycia za to zadanie.

a Przeczytaj uwaznie tre$¢ zadan, zwracajgc uwage na to, czy polecenie kaze podac jedynie
wynik, czy tez obliczy¢ szukang wielko$¢ (tzn. zapisa¢ obliczenie lub w inny sposéb uzasadni¢
odpowiedz).

a Na rozwigzanie wszystkich zadah masz 90 minut.

Autorzy zadan zyczq Ci powodzenia!

Zadanie1. (1p.)
W roku 2004 Ala ma 15 lat. Oblicz, w ktérym roku bedzie 3 razy starsza niz jest obecnie.

Zadanie2. (2p.)

Pojemnik napetniony wodg po brzegi wazy 3,5 kg, a napetniony do potowy — 2 kg. Oblicz, ile wazy pusty
pojemnik.

Zadanie 3. (2 p.)
Wykres ponizej przedstawia stopnie z matematyki uczniow klas | pewnego gimnazjum. Oblicz, jaki
procent uczniow tych klas ma ocene co najwyzej dobra.
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Zadanie4. (2p.)
Na przyjecie urodzinowe Ani przyszto 7 gosci. Ania przywitata sie z kazdym gosciem i wszyscy goscie
przywitali sie ze sobg. Oblicz, ile byto powitah.

Zadanie 5. (3 p.)
Wykaz, ze dla a>0 i b > 0 prawdziwa jest nieréwnos¢: 2Jab <a+b,



Zadanie 6. (3 p.)
Na rysunku ponizej narysowano wykresy funkcji: y =ax+boraz y =cx +d.
Okresl znak wyrazenia: ac + bd. Odpowiedz uzasadnij.

Zadanie 7. (3 p.)
Babcia upiekta pierogi dla wnukoéw. Policzyta je i pomyslata: ,Jezeli kazdemu wnukowi dam po 5
pierogow, to mi zabraknie 3, jezeli zas dam po 4, to zostang mi 3”. Oblicz, ilu babcia miata wnukow.

Zadanie 8. (3 p.)
Narysuj w uktadzie wspotrzednych tréjkat o wierzchotkach: A =(-2,0),B=(-1,1),C=(1, -1).
Wykaz, ze trojkat ABC jest prostokatny.

Zadanie 9. (4p.)
Znajdz wszystkie pary liczb catkowitych (x, y) spetniajacych rownanie: (x - 2)y = 7.

Zadanie 10. (4p.)
Dwie jednakowe puszki o $rednicy 6 cm chcemy oklei¢ tadmg w sposob pokazany na
rysunku. Czy wystarczy do tego tasma o dtugosci 30 cm? Odpowiedz uzasadnij.
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Zadanie 11. (5 p.)
W trapezie réwnoramiennym krétsza podstawa ma dtugo$¢ ramion, a dtuzsza podstawa ma dtugos¢
réwng dtugosci przekatnej. Wykonaj rysunek i wyznacz katy tego trapezu. Odpowiedz uzasadnij.
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